
Σε διαδήλωση την Παρασκευή 5 Ιούνη, στις 6.30 μμ στα
Προπύλαια, καλούν τα εργατικά αγωνιστικά σχήματα-
κινήσεις-παρεμβάσεις του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα,
σύμφωνα με την απόφαση της σύσκεψής τους που
πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 2/06. Στη διαδήλωση
καλούν επίσης η ΕΑΑΚ και οι φοιτητικοί σύλλογοι
Φιλοσοφικής, Φυσικού, Νομικής, Φαρμακευτικής,
Οδοντιατρικής, Πληροφορικής.

Το event του facebook εδώ

Το κάλεσμα των εργατικών σχημάτων ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, αναφέρει:

Παρασκευή 5 Ιούνη, 6.30 μμ, Προπύλαια –Υπουργείο Εργασίας

Τα εργατικά αγωνιστικά σχήματα-κινήσεις-παρεμβάσεις του ιδιωτικού και δημόσιου
τομέα, καλούν κάθε εργατική συλλογικότητα και όλες τις δυνάμεις του μαχόμενου
κινήματος σε συγκέντρωση διαδήλωση, ενάντια στην εργοδοτική δολοφονία των 4
εργατών και τον σοβαρό τραυματισμό άλλων 2 στην πρόσφατη έκρηξη στα ΕΛΠΕ.

Το αίμα των νεκρών και των βαριά τραυματισμένων των ΕΛΠΕ βαραίνει την
εργοδοσία, που χρησιμοποιεί τους εργάτες ως φθηνή καύσιμη ύλη στη μηχανή της
κερδοφορίας του κεφαλαίου. Βαραίνει το καθεστώς των εργολαβιών και της απαξίωσης
κάθε εργατικής νομοθεσίας, όλου του πλαισίου προστασίας της εργασίας και των κανόνων
υγιεινής και ασφάλειας που θεωρούνται «περιττά έξοδα» και «κόστος» για τις εταιρείες και
το κεφάλαιο.

Βαρύτατες ευθύνες φέρουν και όλες οι κυβερνήσεις, που επέτρεψαν και επιτρέπουν
στο κεφάλαιο να ξεσαλώνει, διαλύοντας τις εργασιακές σχέσεις, διαλύοντας τους όποιους
ελεγκτικούς μηχανισμούς, αναγκάζοντας τους εργαζόμενους να κυνηγούν το μεροκάματο
όπως – όπως, δημιουργώντας τις συνθήκες και το «περιβάλλον» για τα εργοδοτικά
εγκλήματα όπως στα ΕΛΠΕ.

Ως μια άμεση και πρώτη απάντηση, ως ζήτημα τιμής για τους νεκρούς συναδέλφους
μας, καλούμε σε κινητοποίηση διαμαρτυρίας, τους εργαζόμενους, τις συλλογικότητες
του εργατικού και συνδικαλιστικού κινήματος, όλες τις δυνάμεις του αγώνα, την
Παρασκευή 5 Ιούνη, στις 6.30 μ.μ. στα Προπύλαια και διαδήλωση προς το
Υπουργείο Εργασίας.

• Όχι άλλο εργατικό αίμα για τα κέρδη του κεφαλαίου
• Να πληρώσει η εργοδοσία για το έγκλημα στα ΕΛ.ΠΕ.

Εργατικά Σχήματα-Κινήσεις-Παρεμβάσεις ιδιωτικού και δημόσιου τομέα

Το ψήφισμα που μέχρι στιγμής έχει ψηφιστεί από τους φοιτητικούς συλλόγους Φιλοσοφικής και Φυσικού
έχει ως εξής:

Τις τελευταίες μέρες 4 συνολικά εργάτες, άφησαν τη τελευταία τους πνοή μετά το τραγικό
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ατύχημα ν στα Ελληνικά Πετρέλαια, σε μια παλιά μονάδα στην οποία εκτελούνταν εργασίες
συντήρησης. Η εταιρεία έσπευσε να αποποιηθεί κάθε ευθύνη για το εργοδοτικό έγκλημα,
αποδίδοντας στο πόρισμά της – που κατά τραγική ειρωνεία εκδόθηκε την ίδια μέρα που
άφησαν την τελευταία τους πνοή οι δύο από τους τρεις συνολικά εργάτες – το δυστύχημα σε
«ανθρώπινο λάθος».

Κάποια χαρακτηριστικά γεγονότα, όπως τονίστηκαν από τους εργαζόμενους της εταιρίας, τα
οποία φανερώνουν το πραγματικό υπεύθυνο είναι τα εξής: Οι εργαζόμενοι κάνουν λόγο για 4
εκρήξεις και όχι για ανάφλεξη όπως αντιπαραθετικά αναφέρει η ανακοίνωση των ΕΛΠΕ. Αυτό
σημαίνει ότι υπήρχε κάποιο υλικό που δεν είχε καθαριστεί και προκάλεσε τις εκρήξεις. Άρα
δεν είχαν επιληφθεί τα απαραίτητα μέτρα πρόληψης. Μετά τις εκρήξεις κανένας συναγερμός
δεν χτύπησε και όπως καταγγέλουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι στο χώρο εργασίας τους δεν
υπήρχαν δίοδοι διαφυγής σε περίπτωση κινδύνου. Αποδεικνύεται έτσι περίτρανα ότι τα
απαραίτητα μέτρα ασφάλειας και προστασίας για τους εργάτες είναι «κόστος» που
βαραίνει την «ανταγωνιστικότητα» των καπιταλιστών, καθιστώντας τα
«πολυτέλεια» στις μέρες μας.

Όσον αφορά την ΕΛΠΕ , πρόκειται για μια εταιρεία που το 2013 ήταν στις κορυφαίες
ελληνικές εταιρείες με αυξημένο κύκλο εργασιών 8,9 δισ. ευρώ, ενώ κατά το τέταρτο
τρίμηνο του 2014, κατέγραψε την υψηλότερη λειτουργική κερδοφορία όλων των εποχών! Τα
κέρδη ανήλθαν σε 417 εκατ. ευρώ έναντι 178 εκατ. ευρώ το 2013. Σύμφωνα λοιπόν με τους
πάσης φύσεως «σωτήρες του τόπου», πρόκειται για μια εταιρία-πρότυπο, η οποία συμβάλλει
στα μέγιστα στην ανάπτυξη της χώρας όπως την οραματίζονται και διατυμπανίζουν σε
24ωρη βάση ΜΜΕ, ΕΕ, η προηγούμενη αλλά και η σημερινή κυβέρνηση. Γίνεται λοιπόν ακόμα
πιο ξεκάθαρο ότι η ανάπτυξη που μας διαφημίζουν είναι εις βάρος μας, δεν έχει να κάνει σε
καμία περίπτωση με την ευημερία και την ασφάλεια του λαού και της νεολαίας, παρά μόνο με
τα θέλω και τις απαιτήσεις των μεγαλοεπιχειρηματιών. Η ανάπτυξη τους φέρνει πλούτη σε
μια χούφτα ανθρώπων και ανεργία, μισθούς πείνας, ανασφάλεια και εξαθλίωση στην
συντριπτική πλειοψηφία του λαού.

Το γεγονός αυτό δεν είναι ένα ακόμα μεμονωμένο περιστατικό, αλλά συμπυκνώνει όλη τη
βαρβαρότητα του καπιταλιστικού συστήματος. Πρόκειται για ένα ακόμα ατύχημα που κρούει
τον κώδωνα του κινδύνου στην γενιά μας για το τι έχουμε να αντιμετωπίσει ως αυριανοί
εργαζόμενοι. Στην έκρηξη αυτή, στα ποσοστά ανεργίας της νεολαίας που αγγίζουν
το 60%, στις ελαστικές μορφές εργασίας, στο εκβιαστικό δίλημμα «μισθοί πείνας ή
εξαθλίωση και περιθώριο» καθρεπτίζεται το μέλλον που ήδη μας χτυπάει την
πόρτα.

ΚΑΛΟΥΜΕ ΣΕ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 5/6 ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑ, ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ
18.00 ΣΤΑ ΠΡΟΠΥΛΑΙΑ

Και η ανακοίνωση της ΕΑΑΚ:

Ως ΕΑΑΚ θέλουμε να εκφράσουμε τα συλλυπητήριά μας στις οικογένειες των νεκρών
εργατών.

Το τραγικό συμβάν του θανάτου των τεσσάρων εργατών στο εργοστάσιο των ΕΛ.ΠΕ. έρχεται
να προστεθεί σε μια μακρά λίστα εργατικών θανάτων που έχουν λάβει χώρα, ειδικά τα
τελευταία χρόνια που οι υπάρχουσες εργασιακές συνθήκες έχουν μετατρέψει τους χώρους
δουλειάς σε κάτεργα. Το τραγικό δυστύχημα για τους συγκεκριμένους εργάτες συνέβη κατά



τη διάρκεια εργασιών συντήρησης μιας παλιάς μονάδας του εργοστασίου των ΕΛ.ΠΕ.

Μετά από αυτήν την εξέλιξη, η εταιρία προσπάθησε προκλητικά να αποποιηθεί κάθε ευθύνη
για το εργοδοτικό έγκλημα, δηλώνοντας μέσα από πόρισμα ότι οι θάνατοι προήλθαν από
“ανθρώπινο λάθος”.

Η νεολαία και οι εργαζόμενοι δεν θα ανεχθούμε αυτή τη σκευωρία της εργοδοσίας. Με τους
αγώνες μας θα αμφισβητήσουμε τους νόμους της «αγοράς» και της «παραγωγής» και θα
οργανώσουμε την αντεπίθεση του κόσμου της εργασίας!

Οι συγκεκριμένες ανθρώπινες απώλειες είναι προφανές ότι βαραίνουν πλήρως την εταιρία
των ΕΛ.ΠΕ, η οποία χρησιμοποιεί τους εργάτες σαν φθηνή “καύσιμη ύλη” για να παράγει
μεγαλύτερο κέρδος. ‘Άγρια εκμετάλλευση, σκληρή εντατικοποίηση της εργασίας με
υπερωρίες, τρίμηνες και τετράμηνες συμβάσεις εργασίας και μπλοκάκια, ανειδίκευτη
εργασία και μηδενική πρόληψη για μέτρα ασφαλείας είναι η πραγματικότητα μέσα στα ΕΛ.ΠΕ.
Αυτός είναι ο βασικός λόγος (ο οποίος αποκρύπτεται προφανώς) που οδήγησε την εταιρία σε
αύξηση των κερδών της για το 2014, όπως διατυμπανίζει όλο χαρά η εργοδοσία.

Βαριές ευθύνες, πέρα από την εργοδοσία, φέρουν και όλες οι κυβερνήσεις των τελευταίων
χρόνων, οι οποίες μέσα από τα μνημόνια και τις αντιλαϊκές πολιτικές που εφάρμοσαν, έχουν
διαλύσει κάθε έννοια εργατικού δικαιώματος και έχουν αφήσει ανοικτό το πεδίο στο
κεφάλαιο να ξεσαλώνει ανεξέλεγκτα. Είναι απαράδεκτο να έχουν δολοφονηθεί 4 εργάτες και
το Υπουργείο Εργασίας να μην έχει συστήσει καν προανακριτική επιτροπή για να αποδοθούν
οι ευθύνες! Είναι εμφανές ότι η περιβόητη «ανάπτυξη» την οποία ευαγγελίζονται οι
κυβερνήσεις με την ΕΕ, θα έρθει πατώντας πάνω στο αίμα και στον ιδρώτα των
εργαζόμενων, μέσα από τους πιο αντιδραστικούς όρους εργασίας που έχουν υπάρξει εδώ και
δεκαετίες. Όροι που βαθαίνουν το καθεστώς διαιώνισης της ανεργίας και της ελαστικής –
επισφαλούς εργασίας και επιχειρούν να καταδικάσουν τους εργαζόμενους και τη νεολαία στο
«ρεαλισμό» των voucher, των πεντάμηνων, των αντεργατικών πολιτικών, των χαμηλών
μισθών με εξαντλητικά ωράρια και των συμφώνων πρώτης απασχόλησης.

Όμως λογαριάζουν χωρίς όλους εμάς, εμάς που παράγουμε όλο τον πλούτο της κοινωνίας!
Εμάς που δεν θα ανεχτούμε άλλο τέτοιο εργοδοτικό έγκλημα, που θα βάλλουμε τσακίσουμε
κάθε εργοδότη, που δε διστάζει να παίξει κορόνα γράμματα με τις ζωές ανθρώπων, για να
πλουτίσει ο ίδιος και το κεφάλαιο! Εμάς, που το μόνο χρέος μας είναι η ανατροπή! Εμάς, το
μέλλον του κόσμου!

Ως νεολαία είμαστε μέρος του πιο πληττόμενου κομματιού της κοινωνίας, από τις πολιτικές
του κεφαλαίου και της ΕΕ! Όμως, όπως ιστορικά πάντα αγωνιζόμασταν με μαχητικότητα
στους δρόμους, πρέπει και τώρα να αντισταθούμε, μαζί με τους εργαζόμενους, απέναντι στην
εργοδοσία και τα κέρδη της, αλλά και συνολικά ενάντια στις πολιτικές που μαυρίζουν το
μέλλον μας. Να ξαναβγούμε τώρα δυναμικά στο προσκήνιο μαζί με τους εργαζόμενους και να
απαιτήσουμε να ανατραπεί η νέα «συμφωνία» κυβέρνησης – ΕΕ, το νέο μνημόνιο, που πλήττει
τα συμφέροντα και τις ανάγκες της πληττόμενης πλειοψηφίας της κοινωνίας. Πρέπει να γίνει
ξεκάθαρο σε όποιον πλήττεται ότι ο μόνος δρόμος είναι η ανατροπή, να σπάσουμε τα δεσμά
των παλιών και του νέου μνημονίου, του χρέους, του ευρώ και της ΕΕ. Να παλέψουμε για
σπουδές για όλους, με ανθρώπινους όρους φοίτησης και για τη μόρφωση που έχουμε ανάγκη
στο σήμερα. Να ανατρέψουμε το καθεστώς της ανεργίας, των voucher και της ελαστικής
εργασίας, κατοχυρώνοντας την εργασιακή προοπτική και τα εργασιακά δικαιώματα, για να
ζούμε και να δουλεύουμε όπως μας αρμόζει από τις σύγχρονες δυνατότητες της εποχής μας
και όχι όπως μας επιβάλλουν οι αντιλαϊκές πολιτικές κεφαλαίου – ΕΕ – ΔΝΤ.



Καλούμε την Παρασκευή 5/6 στις 18.30 συγκέντρωση στα Προπύλαια και πορεία προς το
υπουργείο Εργασίας, ως πρώτη απάντηση του εργατικού και νεολαιίστικου κινήματος
απέναντι στη δολοφονία των εργατών στα ΕΛ.ΠΕ.

Συνδιοργανώνουμε δράσεις ταξικής αλληλεγγύης προς τις οικογένειες των νεκρών εργατών

ΕΑΑΚ ΣΕ ΑΕΙ – ΤΕΙ


